今日拱墅 IIN RIGONG SHI

区委理论学习中心组举行 (扩大)学习会

本报讯(记者 美晶)6月15日下午,区委理论学习中心组举行(扩大)学习会,区委理论学习中心组成员、区管领导干部参加会议。

会议邀请了浙江大学公共管理学院教授、浙江大学社科学部主任余逊达作题为《转型中的世界与中国的一带一路倡议》主题讲座。余逊达从多个维度对"一带一路"倡议进行全方位的阐述,对"一带一路"的背景、意义、实施举措等进行深入解读,讲座站

位高、视野宽、理念新,讲课全面系统、内容丰富、论证充分。

会议指出,拱墅在建设运河沿岸名区,打造大城北标杆区的发展进程中,要进一步加强数字经济、跨境电商、文化产业等方面的发展,紧抓"一带一路"的机遇,更好地实施拱墅区的产业立区、文化引领等四大战略,以一流状态建设一流城区,努力开创运河沿岸名区建设新局面,在"一带一路"发展中创造新业绩,作出拱墅的新贡献。

区政协主席会议专题协商 产业培育扶持政策整合提升工作

本报讯(通讯员 季传思)6 月20日上午,区政协主席周志辉 主持召开区政协五届十五次主 席会议,专题协商我区产业培育 扶持政策整合提升工作。区委常 委、区政府常务副区长张德平应 邀参加,区政协副主席钟黎明、 金志明、卢伟、沈燕翔,秘书长 孙益芳出席。

会议听取了区政协经科委对我区产业培育扶持政策整合提升工作调研情况汇报。会议结合调研情况,主席会议成员和列席的陈晓霞、林全红、俞焕明、顾斌、鲍小敏等委员进行了协商建言,提出了加强对扶持企业资金使用的监管; 开展对企业财政扶持政策兑现的考核机制;加大对拟出台培育扶持政策的统筹和把关等意见建议。

张德平对委员们提出的意见 建议表示肯定和感谢,要求区政 府办及时梳理汇总意见建议,会 同相关职能部门认真研究吸收, 逐一对照,及时反馈。下一步区 政府将集中全区资源打造产业平 台,传承区域发展优势,抢占未来 产业发展先机;加强企业服务和 系统集成分析,完善产业扶持政 策的综合绩效评估;加快完善区 政府引导基金,发挥现有财力作 用,营造留得住企业的好环境, 推动产业培育和创新发展。

会议强调,面对新时代新要求,我区产业培育扶持政策整合提升工作要进一步突出重点,聚焦主导产业、支柱产业,助力形成真正具有区域竞争力的优势产业和品牌企业;要了解掌握企业和企业家需求,精准扶持,提高扶持政策的精准性、针对性和有效性;要为企业营造良好发展环境,为企业留住人才提供优质服务,加强与企业的情感交流,建立亲清的政商关系,让企业家家有存在感、成就感、荣誉感,使已有企业坚定不移地在拱墅发展,优质企业源源不断地进驻拱墅。

区政府办、区发改局、区科 技局、区财政局、区招商局、区 科技工业功能区管委会主要负责 人,区政协各专委会主任、办公 室副主任列席会议。

省市机关"结对联建"拱墅送服务

本报讯(通讯员 侯文秀)"阿姨,您有什么不舒服,需要咨询什么?"6月15日上午,在小河街道"医疗服务点"的牌子后面,几名志愿者耐心为市民答疑解惑。很多人不知道,穿着红马甲的党员志愿者除了来自小河街道,还有一部分来自于省民政厅机关党委。

为深化党员志愿服务,共筑 红色先锋联盟。当日,来自浙江 省、杭州市直机关与我区街道、 社区党组织正式启动"结对联 建",10个省直机关党委和40个 市直机关党支部分别与我区街 道、社区签订了"结对联建"书, 通过"六联"等方式,形成优势 互补、资源共享、共同发展基层 党建工作。

据了解,"六联"即科学理论 联学、主题党日联办、重点任务 联推、志愿服务联动、精神文明 联创、文化活动联谊。通过组织 学习交流、整合人才资源、共同举办志愿服务和文化活动等方式,优势互补,充分发挥机关基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,推动机关和街道社区党建工作。

"今天是我们第一次正式结对。"拿着刚刚签好的"结对联建"书,祥符街道党工委书记蔡儒杰激动地说,"结对之后街道可以和省国土资源厅共同开展服务基层活动。除此之外,我们还想以党建为桥梁,与国土资源厅建立良好的合作关系,为百姓带来更多的便利。"

据悉,在运河广场的启动仪式结束后,省市机关党员分赴结对街道、社区开展"送党课""医疗服务""普法宣传"等各类主题党日活动。市、区机关党员志愿者在运河广场开展40余项党员志愿服务。

我区对6.4万家企业启动第四次全国经济普查工作 摸清查实经济社会发展"家底"

本报讯(记者 魏思梦)经济大普查,数说国与家。6月20日,我区召开第四次经济普查领导小组第一次(扩大)会议,正式拉开了拱墅区第四次经济普查的序幕。

全国经济普查是一项重大的 国情国力调查,每5年进行一次。 本次经济普查对象为在我区境内 所有从事第二产业和第三产业的 全部法人单位、产业活动单位和 个体经营户,具体范围包括采矿 业,制造业,电力、热力、燃气及 水生产和供应业,建筑业,批发 和零售业,交通运输、仓储和邮政 业,住宿和餐饮业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,房地产业,租赁和商务服务业,科学研究和技术服务业,水利、环境和公共设施管理业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业,公共管理、社会保障和社会组织,以及农、林、牧、渔业中的农、林、牧、渔专业及辅助性活动,预计全区单位清查总数将突破6万家。

普查将以填报相关报表形式进行,普查标准时点为2018年12月31日,普查时期资料为2018年年

度资料。主要内容包括单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况、能源情况、生产能力、生产经营和服务活动、固定资产投资、研发活动、信息化和电子商务交易情况等。将通过全面调查我区第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,了解产业组织、产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成,摸清全部法人单位资产负债状况和新兴产业发展情况,进一步查实各类单位的基本情况和主要产品产量、服务活动,全面准确反映供给侧结构性改革、新

动能培育壮大、经济结构优化升级 等方面的新进展,为把握拱墅经济 运行的新特点、新动态,合理制定 产业政策和规划提供科学依据,对 推动我区经济转型升级,建设运河 沿岸名区具有重要意义。

为做好本次经济普查工作,全 区上下高度重视,成立了区第四次 经济普查领导小组及其办公室,负 责本次普查工作的组织实施和协调。此次经济普查将采用PAD设备 进行数据的采集、报送、处理,全 面实现自动化、电子化,使普查的 效率和数据质量大大提高。

大雨如约而至 我区严阵以待防汛情

本报讯(记者 韩蕾 通讯员 王 志立)6月19日傍晚,入梅前夜的杭 州迎来了一场酣畅淋漓的大雨。受强降水云团影响,杭州接下来还将 迎来数日阵雨和局部雷阵雨天气。

强降雨为城市防洪排涝带来一定考验,为此拱墅积极响应启动防汛防台\V级响应,积极有效开展各类排查处置工作,全力以赴确保城市安全运行和群众正常生活。

自19日傍晚起,拱墅市政部 门组织巡查人员,第一时间对半山 路、拱康路、丽水北路、密渡桥路、 320国道等重点区域进行巡查,各 街道也组织人员连夜对辖区范围 内的地下室、地下车库、危旧房等 区域积水情况进行排查,未发现严 重积水情况。截至目前,全区累计 出动巡查人员达364人次,属地街 道、运河集团、市政部门累计处置 完毕嘉兴东路老年公寓、香积寺路 下穿隧道等6处积水点。

"19日以来,我们就在全区全 路段进行无死角巡查,目前整体情 况良好,未出现严重积水点。"区市政部门相关工作人员说道。而这一切的成果,正是得益于拱墅基础工作做得扎实有效。从2014年开始,拱墅城管就针对辖区易积水道路,有针对性地实施低洼积水工程,从源头解决道路积水问题。

城西萍水路因地势偏低,每 到汛期便是水漫金山的常客,通 过2014年开始的低洼积水综合改 造,两年时间拱墅对此处雨水泵进 行全面提升,将原本积淤的雨水引 导排人大市政管网,解决了积水问题,更显著提升了该道路。

对于其它易积水道路,拱墅也 采取了"一点一方案",因地制宜 采取对策,从近年汛期情况来看, 拱墅整个防洪排涝能力显著增强,积水影响基本降到最低。

接下来,拱墅将密切关注气象信息,既做好梅汛期集中强降雨的防御,更做好出梅前蓄水管理,防汛抗旱两手抓,稳健有序地安全度汛。

"百日百马"大运河畔接力

昨晚7点,"百日百马——跑进世界遗产 弘扬运河文化"暨纪念中国大运河申遗成功四周年活动举行。150余位运动员在大运河畔激情奔跑,从运河广场起点出发,先后经过拱宸桥、桥西历史街区、富义仓3个大运河拱墅段世界申遗点然后返回,全程共计21.097公里(半程马拉松)。

记者 杨瑾 通讯员 杨于佳



香兰名院有位"大管家"统一管理出租房

本报讯(记者 梦诗三悦 通讯员 叶佳 徐昕暐)近日,湖墅街道召开三方协同治理工作联席会议,香兰名院小区出租房统一管理工作正式启动。今后,香兰名院小区的居民可以享受到免费、便捷、安全、省心的房屋出租服务。

香兰名院小区住户由大关村、 沈塘湾村农户和原地段小区的居 民组成,安置住户达532户。为助 推规范管理,在小区交付前,社区 就房屋业主自住及出租意向开展 了多轮摸底,有50%左右的住户表 示打算将房屋进行出租。 如何进行出租房管理呢? 经前期研究讨论,湖墅街道、长乐苑社区拟在香兰名院小区成立拱墅区互助租赁服务社香兰名院服务中心,依靠物业、委托第三方社会组织,免费为房东出租房屋、提供钥匙托管服务,所有房东可以免费发布出租房源信息,求租人也可以发布求租信息。另外,在租赁合同签订前,求租人必须进行身份核查,中心还将同步建立租赁档案,实行征信管理。

此外,今年5月,长乐苑社区党 委班子分设党支部,每个党支部以 网格为单位建立若干党小组,党小 组的每位党员成为社区治理的排头 兵,承担社区网格员的重任,确保小 区安全,提升小区规范管理水平。

为提升管理效能,社区还将全面推广居住出租房屋"旅馆式"管理,即联合派出所、消防、物业等力量成立专项整治工作小组,各单位协同作战、共管共治,将分散、无序的出租房,采取参照宾馆

旅店的模式进行集约、规范、专业管理。一方面,引入优质中介公司与户籍居民建立租赁合作关系,明确准入标准、规范登记流程,实施租赁房屋准入制;另一方面,提升小区智慧安防系统,配备人脸识别设备,为租客提供租房、看房、签约、消防培训、居住登记、门禁卡办理等一站式服务,全面实现小区房屋租赁统一管理。



拱墅留联会架起留学生回国创业桥梁

本报讯(通讯员 徐升)拱墅区留学人员和家属联谊会于2007年12月成立,前不久刚完成换届。近日,拱墅留联三届理事会组队还未满月,一场暖心的慰问活动紧锣密鼓地开展起来。6月14-15日,理事们兵分四路,走访慰问了拱墅区20户困难侨胞侨眷以及空巢留学生家庭。

与此同时,拱墅区留联会的 LOGO也新鲜出炉。LOGO中, 蓝色球形代表地球,象征着留学 生遍布世界各地,五颗五角星代 表中国,呈纽带状排列,象征中 国连接世界,五角星纽带上的三 孔石桥则是拱墅区的地标—— 拱宸桥。

据拱墅留联会会长赵烈江 介绍,留联会五年一届,作为党 和政府联系广大留学人员和家属 的桥梁和纽带,新一届留联会将 广泛团结广大留学人员和家属, 深入学习贯彻党的十九大精神,



留联会LOGO

高度重视人才资源,进一步做好引才引智工作;加强联络深化联谊,进一步加大服务会员力度;拓展海外联络工作,进一步推动祖国和平统一。特别是在引才引智方面,留联会将积极探索符合留学人员特点的海内外交流合作的有效形式,支持和鼓励本地籍和外地籍的留学人员以各种不同的方式来拱墅创业,推动拱墅经

运河文化广场存在油烟污染现象

本报讯 近日, 热心读者向本报反映:每次从世纪联华旁边的游步道进入运河文化广场,都会看见大量未经处理的油烟直接向广场排放,许多进出的人都要遭遇"烟雾缭绕"式的"欢迎",影响很差。

针对该读者反映的问题,记 者进行了一段时间的蹲守。发现 运河文化广场东北侧的游步道 内的确存在油烟污染现象,尤 其是中午和晚上的饭点时间,情 况更加严重。

据观察,在广场东北角人口处的一侧绿化带内设置着一个"大烟囱",连续3天中午12点左右,记者都看见油烟源源不断从"大烟囱"顶部飘出来,味道呛人。不一会儿,整个游步道都变得乌烟瘴气,过路的行人也纷纷掩鼻快速通过。"大烟囱"旁

的许多绿化树木上,也早已蒙上

记者采访了附近报刊亭的 店主,他告诉记者此处的油烟 污染现象已经持续了很长时间。

"都说那建筑物连着地下一楼餐饮店的油烟管道,估计是他们没有做好油烟净化设施,直接排放出来了。"

据《中华人民共和国大气污染防治法》规定,排放油烟的餐饮服务业经营者应当安装油烟净化设施并保持正常使用,或者采取其他油烟净化措施,使油烟达标排放,并防止对附近居民的正常生活环境造成污染。而运河文化广场的油烟问题,不仅污染了空气环境,还对广场的形象造成了不良影响,应该对此"零容忍"。



油烟从此处排出,影响运河文化广场环境

